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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO ENSINO MÉDIO REALIZADA NO DIA 12
DE DEZEMBRO DE 2024

Às dezesseis horas do dia doze de dezembro de dois mil e vinte e quatro, realizou-se a reunião
presencial do Colegiado do Ensino Médio sob a presidência da Coordenadora de Ensino
Médio, Maria Pereira da Silva Xavier. Estiveram presentes os/as docentes: José Ribamar,
Maria Elenice Costa Lima Lacerda, Maria Pereira da Silva Xavier, Raquel Silva, Nívea Gomes
Cardoso, Ricardo de Castro Ribeiro Santos, Danielle Rêgo, Everardo de Sousa Luz, Artur
Francisco de Sousa, Francisco Aristides de Oliveira Santos Filho, Antônia Mary, Marcos
Vivian, Karen Christie, Eliaquim Sousa e Juarez Rodrigues. EXPEDIENTE: Inicialmente, a
Coordenação fez a abertura, listando a pauta a ser discutida e agradecendo a presença dos/as
docentes. ORDEM DO DIA: A primeira pauta da reunião tratou do informe referente à
reunião de pais, que acontecerá no dia treze de dezembro. Após esse encaminhamento,
debateu-se sobre a situação de alguns discentes. No EMTACS, a aluna 20243003699 tem
faltado muitas aulas, em contato com a mãe, a mesma relatou que a filha não está indo à escola
por questões de saúde. A coordenação e o núcleo de assistência estudantil pediram que, dentro
das condições possíveis, que ela compareça às aulas para tentar recuperar as notas. A aluna
20243004186 do EMTA-1, tem faltado também às aulas e ao contactar a mãe da aluna, esta
Coordenação foi informada que a mesma não virá mais ao Colégio, é desistente. O Técnico em
Assuntos Educacionais Marcos Vivian, chamou a atenção para a necessidade de se informar ao
Conselho Tutelar, essa situação. Outra aluna que tem estado ausente do Colégio é a aluna
20243004471, do EMTI-1, o Colégio buscou o contato com a família e através da avó da aluna
tomou conhecimento que a mesma estava ausente devido a uma cirurgia nos olhos, que tinha
realizado. Foi discutido ainda a situação da aluna 20223006648 do EMTA-3, está passando por
vários problemas de ordem pessoal e emocional, a mãe buscou a escola para saber o que pode
ser feito, para que se garanta a conclusão deste ano letivo, pois apesar de muitas faltas a aluna
insiste em permanecer na escola, mesmo já sabendo que está reprovada no Curso de
Agropecuária, a alternativa apontada pelo Colégio, é a aluna dedicar-se mais às suas atividades
escolares, o que não vem ocorrendo, mesmo depois dessa conversa. Por fim, nesta pauta, foi
informado que a aluna 20243003821, do EMTACS, foi autorizada a vir para o Colégio sem
farda, de vestido, pois a mesma está grávida. A professora Antônia Mary fez uma série de
considerações sobre o comportamento dos alunos envolvendo a distribuição de preservativos
pelo curso de Enfermagem. A docente relatou que os estudantes estão passando por conflitos
individuais e inquietações sobre questões em torno da sexualidade e afirmou ser contra a
distribuição dos mesmos porque, para ela, é preciso analisar a forma como esse procedimento
é realizado. A professora Nívea Gomes, contribuiu também com essa discussão e destacou que
tem observado que muitos discentes estão envolvidos afetivamente e que se observa um
excesso de demonstração desta afetividade pelos corredores do Colégio. Ainda se tratando dos
alunos, em especial o comportamento destes, a professora Maria Xavier relatou que os
mesmos estão organizando eventos no Colégio, sem autorização da Direção/Coordenação, a
exemplo de uma festinha que realizaram no primeiro semestre, chamada de “Baguncinha
CTF”, e que estavam planejando o Baguncinha CTF II, esta foi possível ser barrada. Dando
continuidade, a professora informou que o Vice-diretor Wilamis Kleiton, solicitou aos docentes
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que os mesmos orientem os alunos a descartarem o lixo resultante das atividades realizadas em
sala, nos locais apropriados, pois os mesmos estão sendo deixados nos corredores, salas de
aulas e até mesmo no pátio do Colégio. Em relação a esta solicitação, o professor José
Ribamar afirmou que no sábado letivo, não há funcionários(serviços-gerais) a quem se possa
recorrer para o atendimento desta demanda e solicita então que a Direção veja esta questão.
Quanto ao encerramento do ano letivo, a Coordenação reforçou que as aulas irão até dia vinte
de dezembro, após essa data, será o recesso letivo que se estenderá até o dia cinco de janeiro
de dois mil e vinte e cinco, e que retornaremos dia seis com as aulas, até o dia dezoito de
janeiro, na semana de vinte a vinte e cinco, serão realizadas as recuperações, conselho de
classe e prova final. A professora Karen perguntou se é possível antecipar a carga horária das
aulas e a Coordenação esclareceu que, na legislação é preciso, além do cumprimento da carga
horária, seguir as atividades pelos duzentos dias letivos. Corroborando com essa fala, o TAE
Marcos Vivian reforçou que os docentes podem utilizar esses últimos dias de aula para fazer
uma revisão ou testar novas didáticas em sala. Em seguida, foi informado que a professora
Geovania Figueiredo, renovou sua licença médica por mais sessenta dias, não sendo possível
seu retorno para conclusão do ano letivo. Considerando que os alunos do terceiro ano, estão
saindo do Colégio e a possibilidade de necessitarem, com uma certa urgência do certificado
para matrícula no Ensino Superior, e ainda o fato da professora ter trabalhado até o mês de
setembro e que seus alunos já têm três notas lançadas no SIGAA, a Coordenação, propôs à
professora que a mesma elaborasse uma atividade avaliativa para ser aplicada a esses alunos,
correspondendo a quarta nota, a professora aceitou fazer a atividade que será aplicada pela
Coordenação. Em relação ao primeiro ano, foi proposto se atribuir uma quarta nota, repetindo
a maior nota do aluno e quanto ao conteúdo para estes alunos, será dado no ano seguinte. A
professora Nívea Gomes sugeriu tomar essa mesma medida para todas as séries. Após o
debate, foi colocado em votação, foi aprovado a aplicação de uma atividade para a terceira
série e atribuição de nota para a primeira, e ficando alguém em recuperação, o Conselho de
Classe discutirá a situação dos casos específicos. Diante da situação, o professor Ricardo
Castro sugeriu encaminhar a solicitação para formalizar o processo de pedido para professor
(a) substituto (a), pois, não há uma garantia do retorno da professora ao fim dessa nova licença.
O TAE Marcos Vivian questionou como o sistema faz a leitura da carga horária, pois de acordo
com seus cálculos a carga horária desenvolvida pelo professor é bem maior do que a
apresentada, de certa forma, segundo o Técnico, o aluno fica prejudicado, pois não tem tempo
para estudar, sendo sobrecarregado de aulas. Foi reforçado que no caso do Ensino Médio, o
que conta mesmo são os duzentos dias e que a carga horária só não poderá ser inferior ao que
está prescrito na lei, agora mil horas anuais. Em seguida a Coordenação solicitou aos
professores que encaminhasse às atividades programadas para acontecerem no próximo ano,
para que sejam inseridas no Calendário do Ensino Médio. Continuando foi apresentado a
Matriz Curricular, que foi alterada em função das mudanças ocorridas no Ensino Médio, sendo
destacado a ampliação da Carga Horária da Base Comum, retornando para as duas mil e
quatrocentas horas e a obrigatoriedade da inclusão uma nova disciplina, Educação Digital. A
proposta é que esta seja ofertada no primeiro ano. O professor José Ribamar falou da
importância da disciplina ser ministrada por um docente do Ensino Médio, considerando que
ela deve dialogar com a BNCC, e colocou seu nome à disposição. Quanto à apreciação da
Matriz Curricular, ocorreram algumas manifestações e ao final foi deliberado que a
Coordenação deveria fazer um espelho da Matriz para os três próximos anos, dois mil e vinte e
cinco até dois mil e vinte e sete. Ficando então para aprovação na próxima reunião do
Colegiado. Dando prosseguimento à reunião, o professor Everardo Luz levantou uma
discussão em torno das disciplinas Eletivas, questionou se as mesmas podem ser trabalhadas
como as disciplinas da Base Comum, e que procedimentos avaliativos poderiam ser aplicados,
ou seja, se podem ser semelhantes às exigências das outras disciplinas, pois, segundo o
professor há um distanciamento dos discentes com essa disciplina, seja porque os mesmos já
têm conhecimento de que estão aprovados ou pelo fato de não possuírem afinidade com a
disciplina. Foi esclarecido, que na realidade a disciplina reprova, o que não faz é reter o aluno,
no ano seguinte ele tem que cursar os créditos correspondentes. Falando ainda das disciplinas
Eletivas e Projetos Integradores, o professor José Ribamar, lembrou que foi decidido em
colegiado que o Projeto Integrador deveria contemplar mais de um componente curricular e ser
ministrado por dois professores, mas não é o que vem ocorrendo, desconsiderando uma
decisão deste Colegiado. A professora Maria Xavier, ponderou que de fato isto seria o ideal, no
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entanto, os professores não organizaram, em tempo hábil, as disciplinas neste desenho, então,
para garantir o início do período, e não prejudicar os estudantes a Coordenação deliberou pela
oferta dos projetos integradores e eletivas, por componente curricular, mantendo a carga
horária exigida. A pedido do Professor José Ribamar, foi inserido mais um ponto de pauta, a
Ata da reunião do dia 14 de Novembro, onde foi discutida a alteração das datas de ocorrência
dos Jogos Escolares e da Atividade em alusão a Consciência Negra. Nesta, o professor
manifestou sua preocupação em alterar datas no calendário sem a autorização do CEPEX e
logo após sua fala, saiu da reunião, fato descrito na ata. No entanto, o professor manifestou que
a forma como foi descrita sua saída da reunião, levou ao entendimento de que o mesmo teria
saído da reunião por não se sentir respaldado na fala, passando uma certa imaturidade para
participar de debates e, assim, não refletindo os reais motivos da saída. Diante disso, ele
solicitou a retirada deste trecho da ata do dia 14 de novembro, pois, o mesmo deixou claro que
sua saída se deu em função da postura da Coordenadora que, diante da sua fala, sorriu, dizendo
que sorria para não ter que dizer outra coisa. Após sua fala e algumas ponderações, foi
aprovada a retirada do referido trecho da ata do dia 14 de novembro. Nada mais havendo a
tratar, a Coordenação agradeceu a presença de todas e todos, e declarou encerrada a reunião. E,
para constar, eu, Francisco Aristides de Oliveira Santos Filho, lavrei a presente ata que, depois
de lida e achada conforme, será assinada pela Presidência e pelos/as demais presentes.

(Assinado digitalmente em 30/04/2025 13:15 )
ANTONIA MARY PEREIRA DA SILVA
PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

Matrícula: 3626244

(Assinado digitalmente em 30/04/2025 13:26 )
ARTUR FRANCISCO DE SOUSA

PROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO - SUBSTITUTO
Matrícula: 1029186

(Assinado digitalmente em 30/04/2025 13:20 )
DANIELLE DO REGO MONTEIRO

ROCHA
PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

Matrícula: 2081129

(Assinado digitalmente em 05/05/2025 09:54 )
ELIAQUIM DE SOUSA VIEIRA

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO
Matrícula: 3422434

(Assinado digitalmente em 30/04/2025 14:29 )
EVERARDO DE SOUSA LUZ

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
Matrícula: 423664

(Assinado digitalmente em 30/04/2025 11:36 )
FRANCISCO ARISTIDES DE OLIVEIRA

SANTOS FILHO
PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

Matrícula: 2086362

(Assinado digitalmente em 02/05/2025 11:15 )
JOSE RIBAMAR LOPES BATISTA JUNIOR

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
Matrícula: 1731706

(Assinado digitalmente em 08/05/2025 17:41 )
JUAREZ RODRIGUES MARTINS

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
Matrícula: 3373788

(Assinado digitalmente em 03/05/2025 22:33 )
KAREN CHRISTIE GOMES SALES

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
Matrícula: 1234579

(Assinado digitalmente em 05/05/2025 08:19 )
MARCOS VIVIAN DA ROCHA

TOLENTINO
TECNICO EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS

Matrícula: 1231285
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(Assinado digitalmente em 06/05/2025 21:50 )
MARIA ELENICE COSTA LIMA

LACERDA
PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

Matrícula: 1248109

(Assinado digitalmente em 30/04/2025 11:50 )
MARIA PEREIRA DA SILVA XAVIER

COORDENADOR DE CURSO
Matrícula: 2269333

(Assinado digitalmente em 02/05/2025 11:40 )
NIVEA GOMES NASCIMENTO DE

OLIVEIRA
PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

Matrícula: 1635292

(Assinado digitalmente em 07/05/2025 17:01 )
RAQUEL DO NASCIMENTO SILVA

PROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO - SUBSTITUTO
Matrícula: 1037226

(Assinado digitalmente em 30/04/2025 15:09 )
RICARDO DE CASTRO RIBEIRO SANTOS

SUPERINTENDENTE
Matrícula: 2516120

Para verificar a autenticidade deste documento entre em https://www.sipac.ufpi.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf
informando seu número, ano, tipo, data de emissão e o código de verificação: 5e77b91911

12/05/2025, 10:39 sipac.ufpi.br/sipac/protocolo/documento/documento_visualizacao.jsf?imprimir=true&idDoc=3026257

https://www.sipac.ufpi.br/sipac/protocolo/documento/documento_visualizacao.jsf?imprimir=true&idDoc=3026257 4/4

https://www.sipac.ufpi.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

